
ATA DA 012ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE FEVEREIRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Camilo Martins - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto – Julio Garcia – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito - Maurício 

Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De Nadal - 

Neodi Saretta – Padre Pedro Baldissera – Paulinha 

- Sérgio Guimarães. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PL  

 DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Fala sobre 

o seu requerimento que foi aprovado, que trata da 

pessoa com fibromialgia e diz que se faz 

necessário a discussão para melhores avanços. 

Comenta sobre os sintomas da doença e lembra que é 

uma doença invisível, e com o reconhecimento da 

lei de sua autoria, essas pessoas estarão dentro 

da categoria como PCD, obtendo toda a garantia de 

atendimento nos hospitais e postos de saúde. 



 Tece agradecimentos aos deputados da Casa e à 

Comissão de Saúde, que juntos promovem um 

seminário que visa atender todos os portadores 

desta doença. 

 Aborda sobre o serviço de telefonia celular e 

relembra do tempo em que se deslocava de Joinville 

a Florianópolis sem oscilações no sinal. No 

entanto, atualmente, mais de 50% do território 

catarinense enfrenta falhas no sinal, com alguns 

locais apresentando total ausência de cobertura. 

Cita as péssimas condições dos serviços no Estado, 

destacando a falta de fiscalização como um fator 

preocupante. 

 Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – 

Parabeniza a fala do deputado e lembra que a 

Comissão de Saúde vem debatendo muito sobre o 

tema, e coloca-se à disposição na defesa dos 

catarinenses. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – 

Cumprimenta o pessoal da Celesc, expressa 

solidariedade e defende a manutenção da empresa 

pública, com foco na qualidade do atendimento à 

população catarinense.  

 Reporta-se à questão da aceleração das obras 

da SC-370, que liga a cidade de Urubici a Rio 

Rufino, para falar da reunião no seu gabinete com 

o Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, Jerry Comper, juntamente com 

lideranças dos referidos municípios na busca de 

ampliação das frentes de trabalhos. Salienta que o 

tema foi tratado com o Governador Jorginho Mello e 

que existe a possibilidade de ampliar uma nova 

frente de trabalho mais rápida.  

 Aborda sobre pedido feito ao governador em 

relação a uma licitação que visa dar continuidade 

aos dez quilômetros restantes para concluir a 

rodovia chamada Caminhos da Neve, uma região 

pujante, com beleza extraordinária, 

potencializando mais o turismo e ligando as serras 

gaúcha e catarinense.  

 Diz que foi aberto um edital para selecionar 

uma empresa que irá gerir turisticamente a Serra 



do Rio do Rastro, com uma concessão pública de 30 

anos e a obrigação de investir no turismo local. 

[Taquígrafa: Sílvia]     

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Enaltece a importância da Celesc, única empresa 

pública do Brasil, com a menor tarifa, 

proporcionando orgulho para os catarinenses. 

Lembra que na enchente do Rio Grande do Sul, a 

Celesc foi a primeira a socorrer os gaúchos, 

resolvendo a situação de uma empresa privada. 

Defende a Celesc como empresa pública e ressalta 

que é dever desta servir bem o cliente, sendo 

saudável financeiramente, um patrimônio respeitado 

por todos os catarinenses.   

 Deputada Paulinha e Deputados Neodi Saretta, 

Marquito e Lunelli (Aparteantes) – Apoiam e 

parabenizam a Celesc, corroborando as palavras do 

deputado. [Taquígrafa: Rubia]   

 

Partido: UNIÃO BRASIL 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Tece 

elogios aos servidores da Celesc. Afirma que tem 

recebido muita reclamação dos clientes da Celesc, 

e imediatamente inocenta os servidores de qualquer 

culpa, afirmando que a culpa é do sistema 

implementado. Reitera seu posicionamento sempre ao 

lado do trabalhador. 

A respeito das filas nos pedágios, informa que 

não há fiscalização e tece duras críticas ao 

Procon estadual, ANTT, CCR e Arteris. Conta com a 

ajuda dos demais parlamentares para pressionar o 

Procon estadual para realizar as devidas 

fiscalizações nas praças de pedágios, a partir do 

próximo dia. 

Deputado Mário Motta (Aparteante) – Informa 

que dia 12 de março, ainda a confirmar, a Casa vai 

receber o presidente da Celesc, para responder 

indagações. E defende que a empresa continue 

pública. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PT 



DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador)- Inicia o 

pronunciamento cumprimentando os servidores da 

Celesc presentes no plenário e elogia o trabalho 

desempenhado por eles no Rio Grande do Sul, 

durante a enchente que ocorreu na região. Reforça 

que são servidores públicos comprometidos com a 

missão da empresa, gerando reconhecimento e 

gratidão. 

Afirma que o povo gaúcho ficou impressionado 

com a rapidez e a qualidade dos serviços prestados 

e, ainda mais, por se tratar de uma empresa 

pública. Assegura que a Celesc é reconhecida como 

uma das melhores empresas do Brasil, sendo uma 

referência no setor. 

Por fim, convoca os presentes para uma 

audiência pública, que ocorrerá no dia 9 de abril, 

na Assembleia Legislativa, com o objetivo de 

discutir a Celesc pública. [Taquigrafia: Meibel]   

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão por dez minutos.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0051/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações sobre a disponibilidade de 

helicópteros para atendimento de ocorrências no 

Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0052/2025, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

do fornecimento de vacinas contra a Varicela no 

Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0053/2025, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração informações 

acerca dos imóveis estaduais no Município de 

Chapecó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0054/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da conclusão da obra de reforma da quadra 

poliesportiva da Escola de Educação Básica 

Conselheiro Astrogildo Odon Aguiar, localizada no 

Município de Barra Velha. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0034/2025, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando apelo ao Presidente da 

Câmara dos Deputados para empreender esforços na 

aprovação do Projeto de Lei n.º 5620/2023 que 

"dispõe sobre a regulamentação da profissão de 

Naturólogo, institui o dia nacional do Naturólogo 

e dá outras providências". 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0035/2025, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo ao Governador do 

Estado que empreenda esforços na convocação dos 

aprovados do concurso da Polícia Penal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0036/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Cabo da Polícia 

Militar Diego Lima da Cunha aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0113/2025, de autoria do Deputado Dr. Vicente 

Caropreso; 0114/2025, 0115/2025 e 0118/2025, de 

autoria do Deputado Carlos Humberto; 0116/2025, de 

autoria do Deputado Emerson Stein; 0117/2025, de 

autoria do Deputado Lunelli; 0119/2025, de autoria 

do Deputado Sargento Lima; 0120/2025, de autoria 

do Deputado Sérgio Motta; e 0121/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 



convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


